

广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2020年12月
17
星期四
农历庚子年十一月初三
总 3680 期

广丰融媒 APP



欢迎下载

新闻热线:2654143
稿件传真:2637589
Email:gfbs@sina.com

(免费赠阅)



中共上饶市广丰区委宣传部 上饶市广丰报社·公益广告

逆风破浪开新局

——以习近平同志为核心的党中央引领 2020 年中国经济高质量发展评述

2020年,是新中国历史上极不平凡的一年。

以习近平同志为核心的党中央统揽全局、运筹帷幄,团结带领亿万人民奋勇拼搏,交出一份沉甸甸的中国答卷。

这是一份人民满意的答卷——战疫情、保民生、抓发展,全年经济总量预计超过一百万亿元,新时代脱贫攻坚目标任务如期完成,全面建成小康社会胜利在望,中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步。

这是一张世界瞩目的答卷——凝共识、勇担当、促开放,疫情防控和经济社会恢复走在世界前列,成为全球唯一实现正增长的主要经济体,社会主义中国以更加雄健的身姿屹立于世界东方。

转正——“我国成为疫情发生以来第一个恢复增长的主要经济体”

年终岁尾,湖北武汉光谷,联想武汉基地。

偌大厂房里,几乎看不到生产工人,忙碌的机器人“各司其职”,平均每部手机或平板电脑诞生,最高日产超14万台。

把失去的时间抢回来!

3月工厂开门,4月全面复产,6月投入物联网自动化组装机,9月推出首款命名为“刀锋”的5G折叠屏手机……因疫情曾在年初暂停,如今,这个联想全球最大最先进的自有工厂,以只争朝夕的姿态跑出中国智能制造的“加速度”。

受疫情冲击最严重的湖北省,在一季度经济增速下跌近四成基础上,前三季度GDP已恢复至去年同期九成。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。

这次世纪疫情带来的冲击史无前例,全球各国概莫能外。在空前的历史大考中,作为14亿人口的发展中大国,面对的是多重任务、多难抉择——

既要举国之力对抗肆虐疫情,又要

防止来之不易的建设成果付之东流;既要防止经济停摆、社会失序等难以预测的风险,又要确保“十三五”顺利收官,完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务……

到底有多难?

仅春节节后复工多延迟一天,全国减少的国内生产总值就约达1500亿元。疫情阻断的时间越长,经济社会重启和复苏的难度就越大。

以习近平同志为核心的党中央科学决策、沉着应对,以高超的政治智慧和卓越的领导能力,统筹疫情防控和经济社会发展,团结带领全国人民万众一心、奋勇拼搏——

一手抓防控,把人民生命安全和身体健康放在第一位,武汉“封城”,八方驰援,全国上下打响了一场气壮山河的人民战争、总体战、阻击战;

一手抓发展,落实分区分级精准复工复产,出台一系列纾困惠企政策,以更大的决心、更强的力度推进脱贫攻坚,促进

经济社会发展。

疫情胶着对垒阶段,习近平总书记来到北京社区调研指导全民战“疫”;在抗击疫情的关键阶段,总书记专赴湖北武汉考察疫情防控工作,强调坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

武汉返回不久,3月29日至4月1日,习近平总书记就来到浙江考察调研,释放出在疫情防控常态化条件下,加快恢复生产生活秩序、推动复工复产的鲜明信号。

疫情防控关乎生命,复工复产关乎生计。

“要建立与疫情防控相适应的经济社会运行秩序,有序推动复工复产,使人流、物流、资金流有序转动起来,畅通经济社会循环”“要把复工复产与扩大内需结合起来,把被抑制、被冻结的消费释放出来”……

一年来,云南、北京、湖北、浙江、陕西、山西、宁夏、吉林、安徽、湖南、广东、上海、

(下转2版)

江西红源律师事务所全体律师竭诚为您提供优质、高效的法律服务! 主任:陈锡全 手机:13755732888 咨询电话:2619770/2989770

区委常委班子规范居民建房管理专题民主生活会召开

齐忠有主持并讲话

本报讯 为开好区委常委班子规范居民建房管理专题民主生活会,12月14日下午,区委常委班子专题民主生活会征求意见座谈会在区委组织部会议室召开,广泛听取对区委常委班子及其成员的意见和建议。区委副书记齐忠有主持会议并讲话。部分乡镇(街道)党政主官、区直单位代表、乡镇分管领导、乡镇国土资源所所长、村(社区)党组织书记以及离退休老干部等共16人参加了会议。

会议一开始,齐忠有就开宗明义要求与会人员紧扣主题、畅所欲言,本着对全区事业发展高度负责的态度,说真话、说实话、说心里话,帮助区委常委会把这次民主生活会开好。

随后,与会人员结合本地本单位职能,聚焦规范居民建房管理方面存在的问题和不足,畅所欲言,纷纷提出了各自的意见建议。

在认真听取大家发言后,齐忠有指出,大家提出的真知灼见客观中肯,针对性和操作性强,体现了大家对广丰发展的热情和责任、对区委常委会的信任和期望。齐忠有表示,对大家提出的问题,区委常委会将认真梳理,拿出有针对性的措施,切实加以解决,确保民主生活会开出高质量。

广丰企业跑出发展加速度

本报讯 郑劲麒、记者夏广凯报道:初冬时节,走进广丰锦阁针织科技有限公司车间,纺织、裁剪、缝制、定型……80多名工人正在各自工位上紧张地忙碌着。我区把营商环境建设作为经济高质量发展的首要任务,扎实推进“降成本优环境”专项行动,政府服务做“加法”,企业负担做“减法”,多措并举助企纾困,决战四季度,奋力完成全年工作目标。

为有效破解企业融资难、融资贵问题,广丰在精准摸排的基础上,加强金融政策支持力度,全方位拓宽融资渠道,既为大项目、大企业“锦上添花”,又为中小企业“雪中送炭”。今年以来,对上饶高新区内208家网格企业进行了调研,摸清工业企业发展资金缺口,每月陪同2—3家合作银行走访企业,主动上门服务。通过举办“上饶高新区有色金属、贵金属企业金融服务对接会”、“上饶高新区企业服务对接会”等活动对接合作银行和工业企业,解决重点企业融资难问题。创新转贷资金运行模式,推出总规模达5亿元中小微转贷基金,推出“电商信贷

通”融资新平台,向电商企业提供300万元限额的贷款支持,让资金不断吃紧的小微企业有了更多发展“底气”。同时,稳步推进“财园信贷通”、“电商信贷通”、“复工复产贷”等政策平台,有效拓宽中小企业融资渠道和资源。今年1—10月,通过“财园信贷通”发放100户,金额约4.27亿元;“复工复产贷”发放36户,金额1.339亿元。通过惠农信贷通帮助247户经营主体贷款0.85亿元。

我区先后制定出台了《广丰区优化营商环境三年行动方案》《广丰区优化营商环境行动配套措施》《关于做好“六稳”工作落实“六保”任务的工作措施》《有效应对疫情稳定经济增长30条政策措施》等文件,成立了以区政府主要领导为组长的降成本优环境专项领导小组,切实强化专项行动的组织领导和协调落实,实行降成本优环境“110条”政策措施,打好减税降费、减免房租等组合拳,助力企业轻装上阵谋发展。持续加大标准厂房建设力度,累计建成标准厂房150万余平方米,有效

解决了企业用地贵难题。截至10月底,全区税收累计减免11.85亿元。预计今年降低社保费率和阶段性减免社保费1.4亿元。

广丰区以“有求必应、有困必纾、有题必解”的贴心服务,全力践行“妈妈式”服务。推行领导挂点帮扶全覆盖,按照“领导联点、县乡联动、全面覆盖”的原则,县乡两级组织1100名干部下沉197家规上工业企业,277个重点项目。大力推行网格化管理制度,派出42名网格长、网格员进驻企业。设立帮扶专班,实行“一企一策”“一项目一方案”,为企业提供全方位保姆式服务。同时,强化供需对接,建立企业岗位需求信息台账,完善长效招聘机制,线上免费为企业发布招工信息,并利用各乡镇圩日,组织企业送岗下乡,摆摊设点进行线下招聘,帮助企业降低招工成本,缓解企业用工难题。

深化“放管服”改革
优化营商环境